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Egy évre . .... 5 frt — kr. 
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Negyedévre .... 1 ,, 125 ,,
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HIRDETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyilttér minden sor 1O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetleu 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

A gazdasági kiállításról.
(H) A miben sokan kételkedtek, a mi­

nek létrejöttét sokan csak mosolyogva vagy 
vállat vonva, mint egyelőre még korait kivi­
hetetlennek mondották, t. í. mezőgazdasági 
terményeinknek, állatfajainknak s a mező­
gazdasággal egybekötött mezei iparágak me­
gyei kiállításának lehetőségét, az nemcsak 
hogy lehetségesnek bizonyult be, hanem — 
és ezt a legcsökönyösebb kételkedők is beis­
merik — várakozáson felül meglepően és 
fényesen sikerült is.

E siker csak bizonyítéka ama igazság­
nak, hogy mai időben minden életre való 
mozgalom, melynek élén oly ember áll, a ki 
nemcsak akar, hanem a ki tud is cselekedni, 
még pedig öntudatosan és erélyesen csele­
kedni, okvetlenül sikerre kell hogy vezessen.

Midőn megyénk alispánja, ki egyúttal a 
gazd. egylet elnöke is, a megyei gazdasági 
kiállítás létrehozásához fogott, teljes tudatá­
ban volt ama nagy akadályoknak, melyeket 
a megye történelmi konzervatismusa útjába 
gördítend, de ha ismerte az akadályokat, is­
merte egyúttal a megyének tényleges gazda­
sági helyzetét, s helyes objektív érzékkel 
felismerte ama roppant gazdasági átalakulást 
is, mely az utolsó két évtized alatt agraris 
viszonyainkban végbe ment, s jó reménynyel 
fogott hozzá a kivitelhez.

Számításában nem csalódott. A megye­
ház nagy- és kistermében kiállított tárgyak 
sokasága : a különféle gabona- és takarmány­
nemek, a hüvelyes vetemények, a kerti ter­
mények, a gyári- és házi iparczikkek, az or­
szágszerte ismert nemes gyümölcsfajok, az 
állatkiállításon pedig: a sok szép ló s gyönyörű 
fajú szarvasmarha — mindez kétségtelenül 

bizonyító, hogy az egylet elnöke hivatása 
magaslatán állott, mikor a kiállítás létrejöttén 
fáradozott.

„Midőn a gazd. egylet e kiállítást ren­
dezte — így szólott megnyitó beszédében — 
czélja korántsem volt a feltűnni vágyó ver­
seny, hanem inkább a meglevő gazdasági 
anyag megismerésére, a pangó erők felélesz­
tésére s a prosperálókuak tanulmányozására kí­
vánt tért nyitni.“

Aranyigazságu szavak ezek . . . bárcsak 
minden gazda megszívelné! Önismeret és a 
meglevő erők tanulmányozása, felhasználása 
és szervezése nélkül, a mai időben — főleg 
mióta az utolsó évtizedben a mezőgazdasági 
téren is a roppant amerikai, oláh, oroszor­
szági versenynyel küzdenünk kell — soha 
sem leszünk képesek pozicziónkat megtartani; 
csakis úgy nem leszünk leszorítva a világ- 
piaczról, egyetlen jövedelmi forrást képező 
czikkeinkkel: mezőgazdasági terményeinkkel, 
ha a meglevő erők felhasználásával, vasszor­
galom, egyesülés s a külföldi versenyt para­
lizáló szervezkedés által igyekezendünk ezen, 
a magyar gazdát létében fenyegető veszély­
nek leküzdésére. E mezőgazdaságunkat meg­
rontással fenyegető jelenséget be nem látni 
és ez ellen minden módon, időmúlasztás nélkül 
nem szervezkedni — saját állami létünk elleni 
bűnnek mondható.

E versenynek ónsúlyát érzik más államok 
is, különösen Nagy-Britannia és Németország, 
de ezek a veszély nagyságát előbb megért­
vén, Amerikában állandó biztosokat tartanak 
és a versenyre vonatkozó minden mozzana­
tokról azonnal értesíttetik magokat, melyek 
ellen részint védekező, részint azokkal meg­
küzdő állami valamint az érdekelteknek felvilá­
gosítása, útbaigazítása és támogatása által 

életre hozott intézkedésekkel a nagy nyomást 
ellensúlyozni vagy legyőzni igyekeznek.

Hazánk csak a szervezkedés első stá­
diumában áll. Országszerte indúlt meg az 
agraris mozgalom. Szervezkedés, egyesülés, 
olcsó hitel, terménybankok létesítése, védvám, 
homestead törvény stb a jelszavak, melyek­
nek bizonytalan fogalmán belül kerestetik fenye­
getett mezőgazdaságunk mentő gyógyszere.

És tény, hogy e mozgalom indokolt — 
mert a helyzet kényszerűségéből ered. Tény 
az is, hogy e mozgalomnak vezetésére hatás­
területükön belül első sorban a gazd. egye­
sületek vannak hivatva; de viszont kézzel­
fogható eredmény csak úgy képzelhető, ha 
minden egyesület, az érdekelt földbirtokosok 
által tömegesen vállvetve támogattatik.

Az országszerte megindított agraris moz­
galomban a gazdasági egyletek által rende­
zett gazdasági kiállításoknak czélja eminens. 
E kiállítások czélja — mielőtt a külföldi 
versenynyel szembe szállnánk s annak romboló 
hatásai ellen szervezkednénk; kiismerni a 
meglevő életképes gazdasági erőket, mert csakis 
ezen erőkkel és ezek által lehet a küzdtérre 
lépni és azon győzelmet aratni.

És megyei gazdasági kiállításunkon meg­
győződhettünk arról, hogy nem vagyunk oly 
gyengék, a minőknek magunkat gondoltuk, hogy 
megyénk zord kiimája daczára, bir a gazdasági 
termények oly nemeivel s az állatok oly fa­
jaival, melyek lehetővé teszik agrikulturalis 
haladásunkat; meggyőződhettünk arról is, 
hogy földbirtokos osztályunk a kor intő sza­
vát felfogva a legközelebbi évtizedben meg­
lepő haladást tett úgy az agrikulturai elmélet, 
mint a gyakorlati okszerű gazdálkodás terén; 
végre meggyőződhettünk, hogy a meglevő gaz­
dasági anyag tekintélyes, hogy a pangó erők

TÁRCSA
Hogy most . . .

Hogy most másnak karjaiban 
Gúuyolod a szerelmemet.
És csak kaczagva ejted ki
Kedvesed előtt nevemet:

Hogy most gúnyolsz és még elmúlt 
Szerelmedet is szégyeled:
Nem csodálom .... ez végre is 
Épen hozzád méltó szerep.

Épen hozzád .... hisz szerelmed 
Csak a vér felpezsdillése
S így nem is lehetett soha
Két lélek egyesülése.

A csalódást ... azt eltűröm
A mellőzést elviselem;
De azt, hogy úgy szerettelek,
Isten bizony! azt restelcm.

Műkedvelői színelőadás.
— Karczolat. —

(H.) „Szervusz Karcsii“
„Szervusz Lajcsi!“
„Kérlek egy szóra! .“
„Engedj meg . . nincs időm . . sajnálom . . 

próbára kell mennem . .“
„De kérlek Lajcsi . . .“
Hiszen beszélhet annak . . Lajcsi már elro­

hant s Karcsi nézhet utánna.
Hja műkedvelői előadás lesz! Próbára kell 

mennie. Tehát próbára! Igen, ha csak annyiból 

állana a műkedvelői előadás előkészülésének és 
lefolyásának keserves története.

De ini mindennek kell történnie, mig a próbák 
ideje beáll!

A rendezőnek első és legnehezebb feladata : a 
darab megválasztása. Ez nem oly könnyű mint 
első pillanatra látszik.

Olyan darabot kell választania, mellben sok 
női szerep van. De notabene minden női szerep­
nek érdekesnek kell lenni, az már aztán mindegy, 
hogy a szerep klassikus-e, romantikus-e vagy mo­
dern-e? azaz, se nem klassikus, se nem roman­
tikus.

Mikor a darab megvolna s úgy van kivá­
lasztva, hogy előfordul benne: Júlia is, Gretchen 
is, Donna Dianna is, s meg van benne a szende, a 
naiv, a tüzes, a kaczér, a melancholikus és kole- 
rikus nagysám — akkor jön a szerepek nehéz 
felosztása.

Itt van Alphonsine — ez pompás Júlia lenne; 
ott van Amelie ez lesz Gretchen; Bernardine az 
nagyszerű Donna Dianna, Böske meg kifogástalan 
szende — hiszen az utczán is örökké szemlesütve 
jár; Babette született naiva, múltkor is azt mondta 
Karcsinak „Hallja Karcsi, azt mondják, hogy én 
magába szerelmes vagyok, mit szól maga ehhez?*  
A tüzes szerepre az égtől is meg van teremtve 

I Melanie, hisz ha beszél az emberrel, ha rá néz az 
emberre, a legsűrűbb phlegma is tüzet fog! A 
kaczér szerepre senki sem alkalmasabb Seraphi- 
nenál, ő nagysága egyszerre három férfit lát, 
háromra csillog villog a szeme és mig a negyedikkel 
kezet szorít, az ötödiknek azt mondja: „menjen 
maga hamis!“ Végre ott van Koralie ez prae- 
desztinált melancholista, úgy néz az emberre, mint 
Kotzebuenek „kétségbeesése“ s oly méla hangu- 

1 latba ejt, mint akár Klopstock Messiássá.

A rendező megállapodott a : zerepek kiosz­
tásában. Tisztázza a szerepeket s elindul a nagv- 
sámokhoz, megkérni őket, hogy vegyenek részt a 
tervezett műkedvelői előadásban.

De a rendező e hölgyek nélkül számolt!
Alphonsine Júlia szerepét nagyon színtelennek 

találja, neki jobban tetszik Melanie szerepe; Amelie 
nem akar Gretchen lenni, hiszen ez a Gretchen va­
lóságos bárány s e mellett borzasztó ügyetlen és 
gyámoltalan, neki pedig Donna Dianna szerepe 
tetszik; Bernardinnek nincs ugyan kifogása Donna 
Dianna ellen, de rósz néven veszi, hogy az ő 
Caesarja Pityipalkó Bandi, ö azt hitte, hogy Kricsi- 

| vei fog játszani, kinek ugyan fogalma sincs a Don 
Caesar-féle szerepről, de ő Bernardinnek e szerepen 
kivül is tetszik; Böskénél meg az a baj, hogy ő 
épen nem kíván szende lenni, neki jobban kon- 
veniálna a tüzes Melanie szerepe, már csak azért 
is, mert a színpadon Nagy Kristóf udvarolna neki, 
ki pedig az életben rá sem néz; Babettenek meg 
nem megy az eszecskéjébe, hogyan tudták öt a 
naiva szereppel megkínálni, hisz neki akkor Ame- 
lievel kellene, még pedig öt jelenetben együtt ját­
szani .... 0 Amelievel játszani! Soha! Nem fogja 
neki megbocsátani azon malicziozus megjegvzését, 
hogy a bordeaux-i szín úgy áll arczához, mint egy 
sárga házhoz a vörös kapu; Seraphine meg kinyi­
latkoztatja, hogy ö a kaczér szerepre egyáltalán 
semmi hivatást nem érez; mert ő azt hiszi, hogy 
már a természettől meg van áldva a sentimenta- 
lismussal és aztán mit is szólna ahhoz Muki, ki 
amúgy is nagyon féltékeny Stefire, a kivel pedig 
nemcsak játszania, hanem a kibe belé szeretni e 
is kellene.

A szegény rendezőnek szédül a feje a sok 
alapos kifogástól . . . De meg nem elég a nagy- 
sámoknak kifogása. Végig kell hallgatnia a felszó-



feléleszthetik s ha egy erélyes ember állami 
a mozgalom élere. kivihetők lesznek mind 
ama reformok, melyek a mezőgazdaság fejlő­
désére, a mezőgazdasági szakképzés terjesz­
tésére, s a társulási tevékenység rendszere­
sítésére emelőleg hatnak és hatni képesek.

Hogy megyénk gazd. egyletének elnöke 
e téren hivatással bír, azt a kiállítást meg­
nyitó beszédének fent idézett mondatából lát­
hatni. Hogy a mozgalomban eredményes tevé­
kenységet fejthet ki, azt már a helyesen meg­
kezdett első ténykedéséből következtethetni, 
mert a kí helyesen tud kezdeni, az tud he­
lyesen folytatni s mi azon véleményben vagyunk, 
hogv ha megyénk földbirtokos osztálya — 
mely oly érzékenyen van érdekelve az agri- 
kulturalis kérdésben — a gazdasági egylet 
elnökét törekvéseiben erélyesei) támogatandja, 
a most megtartott gazdasági kiállítás csak 
első beruházott tokéje lesz egy jobb és virágzó 
mezőgazdasági ipar kifejlődésének.

A házi ipar rendszeres meghonosítása 
Sárosmegye területén. I

(Folytatás.)

E költségelőirányzatba a tanműhely helyisége, 
fűtése és világítása nincs beszámítva, minthogy 
ez a bányahivatal útján már biztosítva van. E 
költségek fedezésére vonatkozólag tisztelettel javas­
latba hozom Nagyméltóságodnak, miszerint a tan­
erő díjazását s a mintarajzok s kártyák költségeit 
fedezni, vagyis 60«; írt segélyt engedélyezni mél­
tóztassék, a hiányzó 500 frt pedig a megye s 
iparkamara segélye által volna fedezendő. Terve­
zetem elfogadása esetén javaslatba hozom Nagy­
méltóságodnak, miszerint ezt a megyével s ipar­
kamarával oly felszólítással tudatni méltóztassék, 
hogy a hiányzó segélyt maguk részéről szavazzák 
meg.

4. A megye további javaslata vala, hogy Zbo- 
rón s Margonyán a kosárkötés vándortanitók, azaz 
ideiglenes tanműhelyek felállítása által fejlesztes- 
sék. Zborón. mint személyesen meggyőződtem, a ; 
kosárkötéssel nem foglalkoznak, s így ott egy , 
ideiglenes kosárkötő-tanműhely felállítása indoko­
latlan. Zborón azonban 50—80 család foglalkozik 
közönséges furulyák (tilinkók) esztergályozásával, 
melyet legprimitívebb eszközzel ugyan, de nagy 
ügyességgel végeznek.

E tilinkók legnagyobbrészt Oroszországba 
vitetnek ki, s 100 drb 50 ctm. hosszú tilinkő 2 frt ára 
szokott lenni. Zborón tehát az esztergályozást 
lehet fejleszteni, melyet alantabb lesz szerencsém 
javaslatba hozni A kosárfonás, mint meggyőződ­
tem Bártfán kellő mérvben dívik, azaz 50-100 
család által űzetik. Kőmivesek, ácsok s gazdaság­
gal foglalkozók télen át kosárkötéssel foglalkoz­
nak. Készleteiket ott helyben azon közvetítőknél 
értékesítik, kik a szepesmegyei kosarak bevásárlásá- ' 
val és Oroszországba való kivitelével foglalkoznak. 
Ez okból Bártfán egy ideiglenes kosárkötő tan­
műhely létesítése indokolt volna. Ily tanműhely 
berendezési s fentartási költségéi, ha a tanműhely 
s tanító lakását és a fűtést nem számítjuk, követ­
kező volna.- tanerő fizetése 500 frt, tanító úti­

költsége 100 frt, eszközök és segédanyagok 150 frt, 
növendékek díjazására 250 frt. összesen 1100 frt.

E költségek fedezésére javaslatba hozom, 
miszerint erre 400 frtot kegyeskedjék engedélyezni, 
a 700 frtot pedig a megye közönsége fedezze. Itt 
van szerencsém még megjegyezni, hogy e költsé­
gekkel a tanműhely egy évig tartható fenn, mely 
idő alatt Bártfán lehetne, ezt követóleg ’/„ évig 
pedig Margonyán. hol id. Dessewfty Pál földbirtokos 
úr által felajánlott helyiségekben volna elhelye­
zendő.

5. A megye közönsége N.-Sároson halina- 
szövő-tanműhelyt óhajtana létesíteni. E javaslat 
azonban elvetendő, minthogy a czikk verseny­
képes készítése ma csupán jó gyári berendezés 
mellett eszközelhető.

6. Végre javaslatba hozta a megye közön­
sége, hogy Aranybányán, Keczer-Peklén és Hét- 
hárs községekben a bodnár- és kerékgyártó-mun­
kákra tanfolyamok létesíttessenek. A helyiv szonyok 
tanulmányozása alkalmával meggyőződtem, hogy 
Aranybányán, Keczer-Peklént faipartanműhelyt lé­
tesíteni nem lehet, minthogy Aranybánya csekély 
számú lakossága az állami erdőknél állandó kere­
setet nyer, sőt e kereset jobb, mint mennyit házi 
ipari munkáknál nyerhetne. Keczer-Peklén és a 
szomszéd községekben szintén foglalkozást nyer­
nek az állami erdőknél, sőt az ottani kir. erdész 
nyilatkozata szerint, az állam nem tudja a tüzelőfa 
szükségletét fedezni, mert nem bir elegendő mun­
kással. a munkabér pedig itt is jobb, mint mennyit 
a házi ipari munkánál nyerhetnek.

E faipari tanműhelyek helyett Gaul Károly 
állami középipartanodai tanár f. é. 38,508. számot 
nyert beadványában foglalt javaslatokkal egyet- 
éitőleg van szerencsém Nagyméltóságodnak még 
néhány javaslatot előterjeszteni.

7. Zborón szükséges volna az esztergályos­
ipar fejlesztése czéljából egy oda letelepedő eszter­
gályos iparost legalább 3 éven át anyagilag támo­
gatni, avagy ha ez nem volna kivihető, egy eszter- 
gályozó tanműhelyt 3 évi tartammal létesíteni, 
mindkét esetben pedig a házi iparosoknak jobb 
eszközöket s esztergákat kiosztani.

A költségek mindkét esetben egyenlők vol­
nának, és pedig ha a tanműhely s tauitó (esetleg 
iparos) részére a lakást, fűtést a község vagy ura­
dalom adná: a tanitó évi fizetése, illetőleg az 
iparos segélye 800 frt, feldolgozandó faanyag ron­
gálása 200 forint, a házi iparosoknak évenkint 
kiosztandó 6 eszterga s szerszám 400 frt, s így 
összesen 1400 frt volna. E költségek fedezésére 
vonatkozólag javaslatba hozom Nagyméltóságodnak, 
miszerint ehhez 700 frtnyi segélyt engedélyezni 
méltóztassék, s hogy ehhez a megye közönsége 
600 forinttal, a kassai kamara pedig 100 forinttal 
járuljon.

8. Minthogy a szövőipar fejlődésével a nagy- 
sárosi leányok is biztos keresetforrást nyernek, 
ezért ott új ipari munka tanítását javaslatba nem 
hozom.

9. Kis-szebeni asztalosipar fejlesztése czéljá 
ból javaslatba hozom, miszerint 3 éven át, éven­
kint 500 frt erejéig, természetes nagyságú bútor­
részletrajzokat elkészíttetni, sokszorosítani s így 
az asztalosok közt kiosztani méltóztassék, nem­
különben, hogy a rajzban járatos s faragáshoz 
kedvvel biró kis-szebeni asztalosinas vagy segéd a 
faragásban közköltségen, vagyis 160 frtnyi évi 
segély mellett két éven át Homonnán kiképez- i 
tessék.

í

E költségek fedezésére javaslatba hozom, mi­
szerint Nagyméltóságod 3 éven át 400—400 frtnyi 
segélvt engedélyezni kegyeskedjék és hogy ehhez 
a megye az első 2 évben 260—260 írttal, a har­
madik évben 100 írttal járuljon.

10. Iléthárson levő faiparosok támogatása 
czéljából részeim öl is szükségesnek vélem, hogy 
oda egy kaptafa, kefefa és más ilynemű kereske­
delmi czikket készitő iparos telepíttessék le s hogy 
az 3 éven át kellő anyagi támogatásban részesít- 
tessék, nemkülönben, hogy a házi iparosok a meg­
felelő tökéletes segédeszközzel láttassanak el.

A költség, ha a műhely és iparos részére a 
lakásé s fűtés a község által fedeztetnék, következő: 
Az iparos évi segélye 800 frt, faanyag rongálása 
200 frt, házi iparosoknak évenkint kiosztandó esz­
közök költségei 400 frt, összesen 1400 frt.

(Vége köv.)

Színi műkedvelői előadás.
E hó 1-én és 3-án adatott Moser és Schön- 

tlian „Hadjárat béke idején“ czimű 5 felv. víg­
játéka műkedvelők közreműködése mellett. Minden 
túlzás nékül mondhatjuk, hogy olv gyorsan gör­
dülő, korrekt műkedvelői előadást rég láttunk. 
Tekintettel arra, hogy e darab nem jellemdarab 
s hatása nem annyna az egyes személyek cselek- 
vényeiben mint inkább az összjátékban, a gyors és 
egymásba hirtelenül vágó jelenetek összehangzó 
előadásában rejlik s hogy a darab előadási nehéz­
ségét, azon körülmény is fokozza, bogy benne 17 
személy cselekvőleg szerepel — valóban nem ta­
gadhatjuk meg a a tisztelt műkedvelő hölgvektől 
és uraktól őszinte bámulatunk teljes kifejezését. 
A szereplők mindnyájan, úgy a hölgyek, mint az 
urak színészekhez méltó bravourrai és preczizi- 
tással adták szerepeiket. Kuzmik Margit úrhölgy 
(Ilka) remekelt a magyar leány alakításában s kü­
lönösen a 4-ik felvonás ama jelenete, midőn 
Kurttal (Kyss Géza) a pavillonnál találkozik, a 
műkedvelői felfogásnak és alakításnak remekének 
mondható. 0 nagysága előadásának hatását még 
emelte: helyes mimikája, kellemesen csengő érczes 
hangja, melylyel egyaránt ki tudta fejezni a heves, a 
nyugtalan és a szenvedő hangulatot Ó nagyságának 
gratulálunk teljesen sikerült előadásához. Semsey- 
Kóscli Kornélia (Mathild) ő nagyságának művészi 
játéka sokkal ismertebb a publikum előtt, s nem 
mondunk újat, midőn azt konstatáljuk, hogy kis sze­
repében is kitűnt, miszerint művésznő áll előttünk, 
ki teljesen uralkodik a szerep fölött; ő nagysága 
csupa áldozatkészségből vállalta el ezen, művé­
szetének niveauján alól álló kis szerepet s ezért 
kétszeres elismerést érdemel. Mattyasovszky Gi­
zella (Elza) ő nagysága, ki ezúttal először lépett 
fel, bámulatba ejtette a közönséget, játékának 
biztonságával, elevenségével és kellemével, senki 
sem hitte volna, hogy először van a színpad desz­
káin ; oly otthoniasan érezte magát s annyira 
eltalálta a kis Elza szerepét, hogy a közönség 
minden naiv jelenete alatt ki sem jött a jóízű 
mosolyból. Pompás, kedves Elza volt. Berthóty 
Vilma (Ágnes) ő nagyságának igen sympathikus 
szerep jutott — a szerető fiatal menyecske sze­
repe. Férjét már egy éve nem látta, de titkolnia 
kell még egybekelését, mert férje, a katona­
főorvos még nem kauczioképes. Azt az örökös 
aggodalmat, hogy reá jönnek titkára, továbbá a 
fiatal menyecskének félig leányos-szűzies és félig

lított urak szemrehányásait is. Karcsi dühös, hogy 
öt a naiv Babettel hozták össze, ő Melanieval akarna 
játszani. Bandi meg épen meg nem foghatja, hogv 
lehetett neki kolerikus szerepet adni, mikor ő 
phlegmatikus; Lajcsi meg elszörnyülködik, hogy 
neki a phlegmatikust kellene adni, mikor ő oly 
vérmes, mint egy arabs csikó: azután, hogy is le­
hetett Stefit Seraphinnal összehozni, mikor ő Me- 
lanieba szerelmes s ez lett volna a legpompásabb 
alkalom érzelmeinek eklatáns és szívreható kife­
jezésére; Nagy Kristófnak meg olyan szerepet 
adtak, mely nagyon is spieszburgeri, pedig ö a rop- 
pogós és racslizó r-es grófi és bárói szerepet szokta 
adni.

A rendezőnek csak nagy nehezen sikerül . . . 
az alapos ellenvetéseket, kifogásokat, kételyeket 
legyőzni. Hivatkoznia kell a közügyre, a kitűzőit 
czélra; ö nagyságai áldozatkészségére és nélkülöz­
hetetlenségére; azután ki keil mutatnia, hogy a 
sok ellenvetés és kifogás alapjában véve nem is 
egészen „stichhaltig“; mert hiszen a szerep nagy­
szerű; épen mintha ö nagyságának lett volna írva 
s azután a kuliszák mögött pompás lesz a mulat­
ság . . ott lesz Karcsi, Lajcsi, Stefi . . . s Ame- 
lievel épenséggel csak egy jelenetben fog szemtől 
szembe állani s ebben is megvetöleg kell vele a 
szerep szerint bánni. Különben Amelie szívesen 
eljátszotta volna az ö nagyságának szánt szerepet 
. . . de hát első sorban ő nagyságára gondolt a 
rendező. 0 nagyságaik végre lassan-lassan enged­
nek, belenyugosznak, szent lesz a béke . . . s a 
rendező győzelmesen megtörli izzadt homlokát.

A férfiakat már könyebben kapaczitálhatni.
Semmi sem egyszerűbb, mint Bandinak bebi­

zonyítani, hogy ö phlegmatikus létére remekül 
fogja adni a kolerikust; Stefinek meg épenséggel 
nem muszáj Melanieval játszania, hiszen a kuliszák 

mögött bő alkalma lesz felvonás közben ő nagy­
ságának szíve érzelmeit feltárni; Nagy Kristóf meg 
kibékül azon gondolatnál, hogy szerepében alkalma ! 
lesz az általa lenézett szpieszbürgert karikirozva ■ 
nevetségessé tenni.

A szerepek tehát végre ki vannak osztva, 
kitüzetik az első próba napja és órája s meghí­
vatnak az igen tisztelt műkedvelők, hogy a kitű­
zött időben pontosan jelenjenek meg.

A próbák ideje a műkedvelői előadás örömei­
nek, de egyúttal keserveinek az ideje is.

Az első próbákon mindenekelőtt feltűnnek a 
lámpalázon már átesett, megedzett „régi“ tagok, 
de még jobbban tűnnek fel a legelőször fellépő, 
drukkoló és izzadó ujonczok. A „régiek“ stoikus 
hidegvérrel biztatják az ujonczokat, hogv a lám­
paláz semmi, hogy az csak képzelődés s'a publi­
kum ezer villogó szemei által előidézett tréma a 
legkellemesebb érzés a világon ... Az ember 
könnyen megszokja s a tréma ellen legjobb óvszer, 
hogy nem kell a publikumra nézni. -Csak tessék 
a galériára feltekinteni, s a jelenet alatt arra nézni, I 
a kivel szerepel, s azt fogja hinni nagysád, hogy 1 
négyszemközt van Karcsival vagy Lajcsival.“

A próbának keservei közé tartozik, hogy a | 
szerep elmondása, a mimika, a hangsúlyozás, az 
állás és járás, meg az ülés a sziupadon valami 
szokatlan s nem oly könnyű, mint azt első pilla- I 
natra gondolhatni. Melanie örökösen hátat fordít 1 
a publikumnak; Bernardine meg úgy ugrál szere­
pében mint egy mókus; Babette oly kecsesen lépdel, 
mint akár az égből megszabadult gráczia; Amelie 
meg elnevt ti magát valahányszor Stefi szerelmi ' 
nyilatkozatot tesz, Koralie meg olv tüzesen öleli j 
Karcsit, hogy ezen ölelés komoly gondolkozásba 
ejthetné a morál ör-it - a vén asszonyokat.

llát meg a férfiak! Karcsi nem tud mit esi- | 

náljon hosszú kezeivel, úgy forgatja azokat, hogy 
beillenék akár szélmalomnak; Stefi borzasztóan 
kiabál, épen akkor, mikor azt kell mondania, hogy 
„pszt, pszt“; Lajcsi meg, kinek egy éleshangu 
dörgedelmes dorgatoriumot kell elmondani, oly 
suttogva beszél, mintha engedelmet kérne attól, a 
kit lehord; Bandi plane úgy szaladgál a színpadon, 
mint egy czii kuszló; Muki oly flegmával mondja 
el szeielmi vallomását, mint ha jegyzőkönyvet ol­
vasna fel; Kristófnak egy jelenetben nevetni kell, 
a nevetés formája tudvalevőleg „ha-ha-ha“ ő meg 
úgy ejti ki, mintha azt mondaná, hogy „ham-ham- 
ham.“

Persze, hogy mind e hibákat nem tűri a 
rendező. Ismételni kell e hibás mozdulatokat, 
mimikákat és hangsúlyozást — kétszer, ötször — 
tízszer — sőt húszszor is. A nagysámok némelyike 
majdnem sírva fakad s az urak közül némelyik 
paprika vörös lesz a lenyelt méregtől. Hja a ren­
dező szigorú ember.. kinek engedelmeskedni kell 
s a kivel nem szabad rezonirozni.

És az jól van így . . a szigornak, a dreszu- 
rának meg lesz az óhajtott sikere. A harmadik­
negyedik próba után minden megváltozik, a sze­
replők felfogták szerepüket, elsajátították a kifo­
gásolt, de helyesbített mozdulatokat, kiejtéseket, 
—- — minden arezon a megelégedés tükröződik 
vissza s midőn a rendező a hatodik próba után 
azt mondja: „hölgyeim és uraim, azt hiszem, hogy 
menni fog, csak vigyázzanak“, önérzetes megelége­
dés szallja meg a műkedvelői sziveket s mindenki 
felfogadja, hogy az előadáson maga az éberség lesz.

Es szándékát meg is tartja. A publikum meg 
csodálkozik a kerekded gyorsan gördülő előadáson 
s nem is sejti, hogy mennyi kínba került a „mű­
kedvelői“ dreszural 



asszonyi - szenvedélyes szerelmét ó nagysága 
oly finomsággal találta el, hogy a közönség 
egészen meg volt hatva a kedves kis int! 
nyecskenek szánandó helyzete által. — Ilrnska- 
Kollár Inna (Zsófi) ő nagysága szinte azon erők 
közzé tartozik, kiket a közönség a legelső erők 
közzé sorozni megszokta; ezúttal csak kis szerepe 
volt, de a gondos anya aggodalmát, s az örökös 
nők dolog mániájában szenvedő ideges férjével 
szemben az elnéző feleséget kiváló tapintattal sze­
mélyesítette. Szép játékán kívül, melyről már 
ismételten volt alkalmunk megemlékezni, kiemel­
jük még kellemes orgánumát s tisztái magyaros 
kiejtését. Kedves, új jelenségek voltak még e 
daiabban: Üsz Ottilia és Pucsalko Kornélia ő 
nsgaik; az előbbi Anna szelepében könnyedén 
fesztelenül mo gott s igen ügyesen juttatta ér­
vényre szerepe humoros oldalait. Folgen huszár­
jával való 4-ik felvonásbeli jelenése kiválóan sike­
reit. Pucsalko Kornélia (Róza) úrh. szinten hatá­
sosan járult hozzá az ensemble sikeréhez.

A közreműködött urak nemes versenyre kel­
tek egymással s mindeniknek fellépése törekvés 
rol s átgondoltságról tett tanúságot. Reifiingeni 
Reifot, az utolsó hadgyakorlat óta ötöd ízben 
komolyan szerelmes, könnyed szívd, képzelődő 
hadnagyot Demkő László úr személyesítette a nála 
megszokott otthonossággal és színpadismerettel. 
I)r. 1 űzy Béla úr lleindorf tőkepénzes szerepében 
exceliált. Átgondoltan s mindvégig következetesen 
játszotta a hadgyakorlatoktól és beszállásolásoktól 
idege: kedő s nejét és unokahúgát örökösen féltő 
úri embert. Balpataky József úr Hofmeister sze­
lepét teljesen kidomborította: routine-val és helyes 
felfogással játszott, mint mindig. Dr. 8chmidt 
Gyula úr pompás tábornok és Grynaeusz Géza úr 
derek katonaorvos volt, ki már játékával is érdemessé 
tette magát az előléptetésre, melyben tábornoka 
részesítette. Péchv Pál úr törül metszett alakot 
csinált Ferencz huszártiszti szolga szerepéből. 
Hozzájárultak az est sikeréhez Tahy József (Már­
ton) és Hedty Bertalan (Henkel tanácsnok) urak is.

Az öltözékek s kivált a hölgyek toilette-jei 
fényesek voltak, az ensemble és összjáték kifogás­
talan. A hölgyek pompás virágcsokrokkal lőnek 
kitüntetve s zajos taps és tetszésnyilvánítások 
jutalmazták a közreműködőket. Általában a kö­
zönség olyan jól mulatott az első előadás alkal­
mával, hogy azt közkívánatra ismételni kellett s 
a második előadás szintén teli ház előtt folyt le.

Az elért sikerben nagy része volt, az erélyes 
és gondos rendezőségnek, mely Duka Róbert úr ő 
mltga kezébe volt letéve, kit buzgó és eredményes 
fáradozásaiban Semsey-Koósch Kornélia úrhölgy 
volt szives támogatni. A ritka szép siker buzdí­
tásul szolgálhat műkedvelőinknek a jövőre nézve, 
annál is inkább, mert az óitalok nyújtott szellemi 
élvezetek, másrészt jótékony czéljainknak gazdag 
segélyforrásokat szoktak megnyitni.

— 0 Felsége — a legalkotmányosabb kirá­
lyunk — névnapján, f. hó 4-én az állami, a mu- 
nicipalis. a katonai hatóságok és nyilvános intézetek 
fejeinek, tisztviselőinek, tagjainak és képviselőinek 
jelenlétében tartatott meg a hála-isteni tisztelet. A 
város nyilvános épületei — a távirdán kívül — 
teljesen fel voltak lobogózva. Isten áldása lebegjen 
ő Felségének koronás feje felett.

— Bankét az alispán tiszteletére. A megyei 
gazd. egylet által rendezett kiállítás befejezése 
után, az egylet tagjai a megye alispánjának illetve 
az egylet elnökének tiszteletére s a kiállítás létre- , 
hozása és vezetése körül szerzett érdemeinek elis­
merésére, a szerdai műkedvelői színi előadás után 
banketet rendeztek. Az estély számos toasztokkal I 
fűszerezve igen kedélyesen folyt le.

A helybeli ezred mostani helyettes pa­
rancsnoka: Schmidt Mór ezredes Becsbe lett át­
helyezve. Tegnap délelőtt búcsúzott el az ezred 
tisztikarától. A búcsúzás jelenete megható volt, 
mert az ezredes Közszeretetben és köztiszteletben 
állott az összes tisztikai ital. A polgári világ sym- 
pathiáját is bírta a távozó s így városunk kétszerié 
fájlalja elvesztését.

— A városi honvéd-egylet tagjai Dessewffy 
Lajos egyleti elnök vezetése alatt reszt vettek az 
aradi vértanúk évfordulója alkalmából tegnap d. e. 
9 órakor a nagy templomban megtartott gyász­
misében. Az isteni tiszteletet Pletényi Endre apát­
plébános úr végezte. A honvédegylet tagjai közül 
jelen voltak: Rakovszky Ferencz. Irányi István, 
Raisz Ede. Krajzell Aurél, Kovácsy János. Tahy 
Jenő. Teöke István. Pálmay Jáno-. Zempliner és 
számos ájtatos közönség.

— Az eperjesi lövészegylet folyó hó 14-én 
libalövészetet rendez. A libalövészet abban áll, 
hogy a kiosztandó díjak — libák. Minden négyes 
kör nyer egy libát, tíz kör szintén egyet; a ki 
szöget lő az két libát kap: a libák azután zeneszó 
mellett a boldog lövészek lakudvarába bekisértet- 
nek. s ünnepélyesen átadatnak.

— Hölgyeink a gazd. kiállításon. Jól esik 
szivünknek konstatálni, hogy hölgyeink ép oly 
válogatott, mint szép női munkáikkal járultak a 
kiállítás díszének emeléséhez. A munkák sokasága 
és páratlan szépsége, a zord klimáju mezei ter­
ményekkel szemben, már mint kontraszt is jóté­
konyan hatott a szemlélőre. A kiállított tárgyak 
közül: 1) Bronz díszoklevelet nyertek; Báró Se- 
nyey Mária által készített kézimunka, Keczer- 
Szinyey Eugénia által készített kézimunka. Beör 
Kálmánná által készitett kézimunka, Vandrák 
Andrásné által készitett szőnyeg, Méhelv Irma által 
készitett damaszt szövetek, Gróf Klobusitzky Já­
nosáé által termelt len. 2) Dicsérő oklevelet nyer­
tek: Gróf Wengerszky Lujza által készitett kézi­
munka, Bujanovics Sándorné által készitett szőnyeg, 
Roskoványi Bertalanná által készített faldíszitmé- 
nyek, Berthóty Jolán által termelt len, Dessewffy 
Pálné által készitett kézimunka, Kuzmik Eugénia 
által készitett kézimunka és Nehrer Aranka által 
készitett szőnyeg. Éljenek a derék hölgyeink!

— A magyarosító egylet igazg. választmá­
nyának ülése. A sárosmegyei gazdasági egyesület 
által rendezett kiállítás folytán, igazgató-választ­
mányunknak mai napra eső ülését meg nem tart­
hatván, van szeiencsém felkérni a nagyérdemű 
választmányi tagokat, miszerint az ülés megtartása 
czéljából folyó hó 8-án d. e. 11 órakor, a megyei 
főjegyző hivatalos helyiségében megjelenni szíves­
kedjenek. Eperjes, 1883. október hó 1-én. Bánó 
József s. k. elnök.

— Ellenőrzési szemle. Köztudomásra hozatik, 
hogy ez idei ellenőrzési szemle a közös hadseregnél, 
folyó évi október hó 10-én, a hadkiegészítő pa­
rancsnokságnál és a honvédeknél október hó 20-án 
a honvéd laktanyában, mindenütt reggeli 9 órakor 
fog megtartatni.

— Cselédjutalmazás. A „Sárosmegyei Gaz­
dasági Egyesület“ áltál 1883. évi október 1—3. 
megtartott gazdasági kiállítás cseléd jutalmazási 
biráló-bízottsága által jutalmazásra a következő 
cselédek érdemesíttetnek: 1. Kőszeghi Winkler 
Jánosnál szolgáló Vavrek György, mint gazda 56 
évi szolgálati idővel 1-ső díj 25 frt. 2. Mérey 
Aurél nél, mint gazda 56 évig szolgáló Katuscsak 
György 2-ik díj 20 frt. 3. Dessewffy Pálnál, mint 
kocsis 55 évig szolgáló Csopko János 3-ik dij 
20 (forint. 4. Ganczaugh Miklósnál, mint gazda 
52 évig szolgáló Majher András 4-ik díj 15 frt. 
5. Gr. Dessewffy Dénesnél. mint erdőőr 51 évig 
szolgáló Gröger Ferencz 5-ik díj 15 forint. 6. Ifj. 
Hrabécz.v Gábornál, különféle minőségben szolgáló 
Koses András 50 évi szolgálati idővel 6-ik díj 

15 forint. 7. Meliorisz Gergelynél, 49 évig'külön­
féle minőségben szolgáló Simony András 7-ik díj
10 fit. 8. Gr. Dessewffy Dénesnél. mint lovász és 
igás kocsis 4" évig szolgáló Holi Mihály 8-ik díj
10 frt. 9. Meliorisz Kálmánnál, mint gazda 47 évig 

, szolgáló Adamkovics János 9-ik díj 10 frt. 10. Gróf
Dessewffy Dénesnél. mint juhász és béres 41 évig 
szolgáló Hricsko József 10-ik dij 10 forint.

VASÚTI MENETREND.____
Eperjes—Rastta.

Eperjesről indul . . . 6 ó. 03 p., 5 ó. 29 p. nappal és
9 ó. 10 p. este.

Kassára érkezik . . . 7 ó. 58 p., 1 ó. 42 p. nappal és
7 ó. 24 p., 10 ó. 51 p. este.

Eperjes—Orló.
Eperjesről indul . . . 8 ó. 37 p., 2 ó. 23 p. reggel. 
Orlóra érkezik . . . 12 ó. és 5 ó. 56 p. nappal.

Felelős szerkesztő: Kyss fíéza. 
Segédszerkesztő: Hedry Bertalan. 

Kiadótulajdonos: a tulajdonosok nevében: Haitsch Lajos

NYÍLT TÉR*

Hirdetés.
A kis- és nagy-vitézi italmérési jog 1884 

évi január 1-től számítandó 3, esetleg 6 évre 
bérbe adandó.

E czélból az árverezés alólírott lakásán f. 
évi október hó 15-én d. e. 9 órakor fog meg­
tartatni, a bér feltételek ugyanitt megszemlélhetek 
s az árverés megkezdéséig alólírott által írásbeli 
ajánlatok is elfogadtatnak.

Eperjes, 1883 szeptember 26.

604 3—2 Mandics Ede,
li. ügyvéd, közhirtekossági megbízott.

341. szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az alulírott in. k. 

főbánya hivatalnál több éven keresztül össze­
gyűlt körülbelül 260 mm. különféle ócska 
vas (kazán lemezek) és 14 mm. ócska nyers­
vas, zárt ajánlattal a legtöbbet ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett métermázsánként el fog 
adatni.

Venni szándékozók felhivatnak, miszerint 
I 50 kros bélyeggel és az ajánlott összegnek 

megfelelő 10%-nyi bánatpénzzel ellátott Írás­
beli zárt ajánlataikat f. é. október hó 30-án 
reggel tíz óráig az alulírott m. kir. főbánya 
hivatalhoz nyújtsák be; melyekbe az ajánlott 
összeg, szó és számban métermázsánként ki­
írandó és a feltételeknek teljes ismerete 
igazolandó 3_2

Magy. kir. föbánya hivatal Soóvártt.
* Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szerk.
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Neuste Federzug-

besten Fabricates,
eleganten Kästen, 8 Tage 

den auffallend niederen

Preisen von:
Schlagwerk, Ziffei bl. 7“ Kasten ca 45“ fi. 17.
Gehwerk, „ 5"
Schlagwerk, „ 5"

liefert best regulirt ab hier

V

rt

» 34" „ 10.50
» 34" „ 1250
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CIGARETTEN-PAPIER !
ist ■

LE HOUBLONI
Französisches Fabrikat

VOR NACHMACHUNG WIRD GEWARNT!!!

I

Nur echt ist dieses Cigaretten- Q I 
IA Papier, wenn jedes Blatt den Stern- IV I 

-|X pel LE HOUBLON enthält und jeder xL ■ 
VT Carton mit der untenstehenden Yjf I 
V Schutzm. n. Sienatur versehen ist. tj ■

ARIsl

&/
£/■

Æ-.
•

c> V—
Prop'S du Brevet

CAWLEY & HENRY, illatai je Fabrikanten, PARIS

W Valódi

A klosterueuburgi csász. kir. borkisérleti 
állomás vegyelemzései szerint 

liitíinő jó, valódi malaga, 
mint kitűnő erősitő-szer erőtlenedéit bete­
gek, üdülők, gyermekek stb. számára, a vér­
szegénység és gyomorgyenges g ellen leg­
kitűnőbb hatású, */,  és ’/a eredeti palacz- 
kokban s törvnyesen bejegyzett védjegy 

alatt a 553 _s
VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK 

BÉCS HAMBURG
fr. 9.SO és fr. 1.30 eredeti árak mellett.

Eperjesen kapható :
Isépy Gyula gyógyszertárában.



I

szivarka

I
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Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában.

Az Eperj
Ide intezen

Wiese ä <0
h. tu prin. fifllTrn-/flbnhanten, 55

Wien, ZBTTDJkl’KSST, Prag. 
Filiale: Budapest, Radialstrasse Nr. 2 (Fonciere-Palais),

empfehlen ihre anerfannt oorjüglidjen ©rjeugniffe twn feuerfeften unfc eittbrucbficbcrcit

KASSEN,
Ilandcasetten, Copierpressen u. Kunstschlossern

in größter SluSroaljl, ju mäßigen greifen.
SHuftrirte rei3blä11er auf Verlangen gratis unb franco.

B. 2Sir bitten, nnt jeher 2leßenwrt0eifanl| des £. Wßfißunts vorjußeugen, 
genau auf nnfere AbtelTe jn adjten nnb nufere feit nteljr afs 20 Aafiren üejteßenbe ^anrii 
nidjjt mit äijnfidj fantenben, rief jüngeren firmen (THEODOR Wiese & Co.) jn verwetffetn.

» 
Î
I 
í í» I

Budapesten

Első budapesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgyár,

(ezelőtt Brogle J. és Müller) 
a Margithid közelében 

ajánlják szolid szerkezetű és javított gyárt­
mányukat mint:

Trieurök gazdaság 
számára:

Járgány-cséplőgépek,
Szelelörosták,
Kukoriczamorzsolók,
Szecskavágók,
Borsajtók.

Különlegességek malmok 
számára :

Duplamalmok,
Malom trienrhengerek,
Gabona osztályozó hen­

gerek,

■ Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Koptatógépek, 
Daraválasztógépek, 
Tarárok, Detacherök.

Malomalkatrészek u. m.:
Transmissiók,
Szijkerekek. 583 25—7

Bostalemezek :
Cséplőgéprosták,
Liszthengersziták,
Koptató- lemezek, 
Ráspoly-lemezek, stb.

Gyári raktár és képviselőség:

Eperjesen: LUCHS EDE úrnál.

szép kifogástalan szivarkát lehet készíteni az 
én, a cs. kir. dohány-gyárakban is használt

mely érczből igen csinosan van készítve, 3 
különféle erősségben, vékony, középfaj, vas­
tag, különbség nélkül, használati utasítással 
együtt 65 kr. Csak akkor valódi, ha czégem 
bele van vézve.

Az én szivarka-hOvelyeim, szintén három 
erősségben, csakis a valódi

de mtezenJ

Szabadalm. zúzó- és dara-malom*  
„TERNO“ mindennemű gabonane- 
műek zúzása s darálására, vala­
mint egyéb termények porlasztá­

sára. Ára 30 írttól 100 írtig.
Úgyszintén:

A hordható gyümölcs-aszaló: 
„PHÖNIX“ mindenfelől, mint a gyü­
mölcs, növények, gabonaneműek, hús 
(hal, kivonatok stb. aszalására, szá­
rítására), eléggé gyakorlatinak el­
ismerve; 50% idő- és 70% ttlzelő-

anyag megtakarításával; — minden tüzelőanyaggal 
fűthető: 124 egész 190 forintig szállítja: KRAUSS 
és TÁRSA cs. kir. sz. gépgyára, Bécs, (Währing),

Brauhaus-Restauration in Eueries.
Gefertigter beehrt sich den P. T. Publikum 

ergebenst anzuzeigen, dass er die Bräuhaus- 
Restauration von l-ten Oktober d. J. übernommen 
hat. Für gute Küche, unverfälschte Getränke 
und prompteste Bedienung ist bestens gesorgt.

Daselbst wird auch Abonoments über die 
Gasse angenommen und mit grösster Aufmerk­
samkeit ausgeführt.

Um recht zahlreichen Besuch bittet
M. Csentkö

Bräuhaus-Restaurateur iu Eperies.

■ ■
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„Le Houblon ‘ papirból (fehér) vagy kuko- 
ricza- papírból (sárga) következő árakon 
kaphatók: frt
Szipka rész nélkül, sima 1000-re . . —.80 
Szipka rész nélkül elegáns aranvjegy- 

gyel, 1000-re..................................
Szipka részszel, sima 1 karton 500 drbbal 
Szipka részszel elegáns arany, kék vagy 

fekete jegygyei, 1 karton 500 drbbal .
II. rendű minőség, szintén fehér vagy 

sárga, melyet mások első rendűképen 
ajánlanak, ára:

Szipka rész nélkül, sima, 1000 drb . —.50 
Szipka rész nélkül, elegáns aranyjegy­

gyei ................................................. —.90
Szipkával, sima, 1000 drb .... 1.80
Szipkával és elegáns arany, kék vagy

fekete jegygyei, 1000 darab . .
Közönséges tömő gépecske hozzá . . —.10 

Levélbeli megrendelések utánvétellel 
vagy az összeg beküldése mellett. Ismét- 
eladók százalékot kapnak. 552 26—11

1.30
1.05

1.50

2.20

Bejegyzett védjegy.

Óvás! Hamisitásoktóli megóvások czél- 
jából minden karton a fenti keresk. törvény­
szék ileg bejegyzett gyár-jegygyel van ellátva.

Cawley & Henry párisi
franczia szivarka és gépecskék raktára:

Wlach Albert,
IBécs. IVTai'iiiliilí erstrasse őH

(ezelőtt Praterstrasse 18.)

gép- es rostalemez-gyára 
Gyári külső váezi-út.

U ■ BaktljP: vacrJ-körüt «M.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitün-
____  tetett

Trieur-jeit
váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.

Tengeri morzsolókat.
Lyukkasztott és hasított lemezek mai- -jó *pC>»Ó  TI 'Cr.PGlÓ Yvl riCpA TAC11 mi 
mok, méhészeti és technikai czélokra Q CJÁ.C U

Továbbá e téren a lég-újabbat:

^(*11  mid H. szabadalmazott nemzeti rostát,
1882. aug. 3-án 17,567 sz. a. szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és 2' 4“ széles, súlya 50 kilo ára 55 frt.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. “Wg

hármas ekéket
közönséges és aczél ekéket 

cséplögép-lemezszitákat 
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

és minden egyéb
gazdasági gépeket.
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szóló, al 
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sitt-soré 1

A 1 
kozó ere!

„Val 
merengve, 
mily nagy 
a szívet .

az anya.
„ Sa 

és ha me; 
. . ah!" -

_Jul 
gadlmz .

Julii 
volna s a 
'■'Zolin-; (1 
gadja lég' 
drága per 
költők vi 
szívva 1. ha 
lelkesítik, 
sors kőin'

„Ha 
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melvik ré
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„Ön
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előnyt, ím 
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